编辑:武巧珍 校对:于晨阳 电话:8990766

政务服务改革激发市场活力

2024 濮阳经营主体达 381184 户

本报讯 (记者 袁冰洁 通讯 员 王晓琳)"以前我们申领药品经 营、医疗器械经营等许可证时,一 个证办下来要半个多月。现在我们 坐在店里就可以通过网上办理,只 要十几分钟就可以当场领取营业 执照并获得经营许可证。"1月23 日,张仲景大药房濮阳地区专员张 丹丹高兴地说,市场监管部门的政 务改革,让开办经营主体变得异常

张丹丹的话,代表了我市众多 经营主体的心声。记者从市市场监

河乡农业部门联合县水利部门,在

眼,是当地农业生产的重要水源。

为确保春季农田灌溉,近日,清水

河乡对全乡机井进行全面"体检",

旨在提高机井运行效率,满足农业

小组, 明确责任分工, 确保整改工

作落到实处。在排查过程中,工作

人员深入田间地头, 对机井的设备 运行状况、井筒结构、供电线路等

进行了检查。针对排查出的井筒漏

水、设备老化、供电不稳定等问题,

立即制订整改方案,确保在春季灌

溉高峰来临前完成整改。同时,工

作人员还积极宣传节水灌溉知识,

引导农民合理用水,提高水资源利

状况得到明显改善。目前,全乡机

井完好率达 95%, 为春季农田灌溉

续加大机井排查整改力度,确保农业

用水需求得到充分满足,为农民增收

致富提供有力支撑。同时,乡政府将

密切关注天气变化,及时发布灌溉信

息,确保农业丰产、农民增收。⑨

提供了有力保障。

经过排查整改,该乡机井运行

清水河乡有关负责人表示,将继

该乡成立了排查整改工作领导

用水需求,助力增产增收。

据了解,清水河乡共有机井621

该乡闫庙村排查机井的运行情况。

管局获悉,该局驻市行政服务中心 企业办理综合窗口持续深化商事 制度改革,精准把握新形势,大胆 突进"深水区",推动当场办结、一 次办结、限时办结等各项改革措施 落地生根,激发了市场活力,全市 经营主体实现快速增长、量质同升 的良好态势。截至2024年年底,全 市共有经营主体381184户,较2023 年年底增长6.58%,增长率居全省 第二名。

为更好服务经营主体,市市场 监管局建立了首席服务员制度。每

个企业均配备首席服务员,为企业 全程提供"一对一"精准帮办服务, 大大提高了企业的办证效率和通 过率。依托移动互联网提供的便利 平台,全面推进"一网通办"。企业 登录"河南政务服务网",选择濮阳 市承诺准营端口,点击所需的经营 许可核发项目,然后按流程签署承 诺书、填写许可申请表,系统会自 动将企业开办的基本信息及时推 送至相关部门,待审核通过后即可 获得许可,实现了"一次告知、一表 申请、一诺准营、一网办理、联审联

办、当场办结",让"部门对接"代替 了"企业奔波",让"数据跑路"代替 了"企业跑腿"。受理、审核方面,实 行行政许可"审核合一",即受理、 核准等办证环节业务全程由一人 负责,打造"极简"办事模式。改变 "重审批轻服务"理念,提供多个事 项一次核查、整改意见一口告知、 整改情况一趟复核等集成服务。目 前,濮阳企业办证准确率和通过率 均超过98%,许可时限由最长100 余天压缩至1天,进一步增强了群 众获得感。(15)



位于经开区的蓝星新材料有限公司是河南省唯一一家生产丁二烯的企业。2024年, 该公司营收7.17亿元,年利润1283万元。图为2月5日,该公司研发中心工作人员正在 检测产品。10

濮阳县:惠民助企送春风"

本报讯 (记者 张岚岚 通讯员 王子辉) 为进一步贯彻落实国家稳就业、保民生的决

策部署,助力企业招才,促进求职者高质量 就业,2月10日,由濮阳县先进制造业开发 区、濮阳县人社局主办的 2025 年春风行动先 进制造业专场招聘会在县行政服务大厅广场 举办,吹响了濮阳县春季人才就业的"冲锋 号"。招聘会现场,来自全县各家企业的招聘 专员化身"摊主", 热情"吆喝", 为进场求 职的群众提供全方位的贴心服务。不少求职 者驻足浏览岗位信息,与招聘专员认真洽谈, 详细了解岗位要求、薪资待遇等情况。

"我们公司在濮阳县发展多年,有20余 条生产线,年后订单量大增,现急需招聘包 装、整烫、缝纫等多个工种的员工 200 余人。 业顺利招工、夺取年后'开门红'奠定了基 础。"濮阳县衣秀服装有限公司相关负责人马

"我们公司今年1月正式在濮阳县注册成 立,县人社局给我们提供了很多帮助。"立讯精 密工业(河南)有限公司人事部门负责人陈利 平说,"作为新公司新面孔,在这场招聘会上, 县人社部门给我们提供了上台演讲的机会,当 天就吸引了百余名求职者到厂面试,促进了公

据悉,此次招聘会涵盖信息技术、服务业 等多个热门行业领域,技术研发、普工、服务类 等岗位应有尽有, 为求职者提供了丰富的选 择空间,满足了求职者的多样化需求。据统 计,本次专场招聘会共有30家企业参与,提 供岗位近千个,累计吸引 1800 余人次进场求 今天的招聘会有不少求职者前来,为我们企 职,现场 450 余名求职者与用工企业达成初 步就业意向。⑨

构建华北能源安全的智慧 铜墙铁壁'

——记者探访中原储气库群

在我市所处的华北地区, 有一片广袤的土地上矗立着6 座巨大的地下储气库——中原 储气库群。这片由中原油田精 心打造的能源堡垒,是我国华 北地区最大的天然气地下储气 库群,担负着季节调峰、平稳 供气和国家能源保供等重要任 务。截至目前,中原储气库群 已实现安全平稳生产超过 1200 天,累计注气量超22亿立方 米,采气量超7亿立方米。中 原油田正是通过一系列创新管 理和数字技术应用,确保了这 一重要设施的安全与高效运行。

井控治理:变"单井管控" 为"分级管控"

1月17日,记者走进中原 储气库群卫11储气库控制室, 这里灯火通明, 屏幕上的数据 不断跳动更新,显示着各气井 压力变化情况。工作人员正紧 盯关键指标,随时准备应对可 能发生的任何异常。为保障气 井的安全稳定,中原油田实施 严格的井控风险管理体系,变 "单井管控"为"分级管控"。

中原油田工程技术管理部 副经理耿新中站在一排排监控 设备前向记者介绍: "我们按 照放压、分析、治理'三 步走'原则,对带压气井 进行实时在线压力监测和放压 处理。如果气井压力落零后无 反弹,则判断为低风险井;如果 放压后仍存在动液面、压力、流 量等变化波动,则需实时监控并 限压注气、限压生产;如果放压 后压力仍不断升高,则需立即关 停气井,并实施封堵作业。"

在这一原则的指导下,对 于高风险井如文 56-1 井,中原 油田在其旁边新开钻了一口更 新井,以代替老井进行注采生 产,同时对老井进行封堵作业, 从而快速有效地消除了风险源。 现场工程师徐连军回忆说: "当时我们根据回传的数据,第 一时间组织专业人员对该井进 行油套环形空间压力放压,并 按照'一井一策'井控方案, 对该井采取了限压注气和限压 生产的措施。"

数字赋能:打破"信息壁 垒" 实现信息共享

步入储气库管理中心的生 产指挥中心, 只见大屏幕上不 断切换着不同站场区域的工作 画面,每隔10秒至15秒就会 刷新一次。这个场景的背后是 信息化数字化平台的强大支撑, 它打破了各注采站之间的"信 息壁垒",实现了信息共享。中 原油田储气库管理中心副经理

数字化平台,我们不仅实现了 生产数据的集中监控、远程调 控和统一管理,还构建了涵盖 DCS 系统(站场过程管控)、 SIS 系统(保障设备及人身安 全)、FGS 检测系统(监控火灾 及可燃气泄漏)、压缩机在线检 测系统等在内的综合安全防护

利用该信息化数字化平台, 中原油田自 2024 年以来, 共发 现 2 万余处隐患,故障处理及 时率在98%以上。针对140余 口封堵井, 中原油田建立远传 平台,安装了压力远传装置, 一旦出现泄漏问题,单井压力 信息会立即回传并报警,方便 管理人员及时处理,最大限度 地规避了安全风险。

立体防护: 构筑全天候全 方位安全防线

清晨的阳光洒落在卫 11 储 气库的金属结构上,反射出了 耀眼的光芒。随着一阵轻微的 轰鸣声, 无人机从院内缓缓升 起,开启了一天的巡逻任务。 在这里, 无人机每天8时准时 升空,按照预设路径对方圆7 公里内的所有封堵井、丛式井 组、单井井场、放空区域等设 施进行检查,飞行时间约20至

杜远宗介绍说: "依托信息化 30分钟,每天共巡逻12次,往 返总里程达 240 公里。

> 助理工程师郭瑞华站在控 制台前,看着无人机传回的画 面说: "在室外,我们使用无 人机进行户外巡检; 在室内, 我们则使用机器人进行巡逻, 实现了'天上地下'全方位跟 踪巡逻。"压缩机设备被视为储 气库建设的"心脏",尤其在周 期性注气任务期间,管理中心 每天都会利用机器人对压缩机 的运行状态进行细致检查,确 保其稳定运行。

此外,储气库管理中心积 极与天然气产销厂、油气技术 加工服务中心等单位合作,定 期开展专业化运维服务,进一 步增强储气库运行的安全性和 可靠性,确保储气库安全运行。

目前,中原储气库群已先 后完成两轮周期性注采生产任 务,正在执行第三轮采气工作。 中原油田储气库管理中心相关 负责人表示,将继续秉持注得 进、采得出、留得住的原则,深化 井控治理,强化数字赋能,优化 地面巡护, 为保障华北地区乃 至全国的能源供应贡献更大力 量,铸就中原储气库群安全生_ 产的"铜墙铁壁"。⑩

本报记者 史式灿 通讯员 李英

濮阳市文艺界 2025 年元宵联欢会精彩上演

本报讯 (记者 管淑颖 通讯员 刘嘉懿 刘 国亮)2月11日下午,由市文联主办的"百花 迎春·蛇舞艺韵"——濮阳市文艺界 2025 年元 宵联欢会精彩上演。市领导张锦印、刘翠、张焕 军观看演出。

联欢会在激情欢快的开场歌舞《春风伴你 乐元宵》中拉开序幕。豫剧表演《人逢喜事精神 爽》、音乐合奏《丝竹雅韵闹元宵》、相声《打灯 谜》、歌曲联唱《金曲贺岁福满元宵》《卖汤圆》 《花好月圆夜》《春天花会开》《幸福拍拍手》、杂 技《欢乐杂技》、器乐合奏《青玉案·元夕》、戏曲 联唱《梨园春韵贺佳节》、舞蹈串烧《舞动新春 情满元宵》等节目精彩上演,赢得现场观众的阵

市文联将认真学习实践习近平文化思想, 坚持以人民为中心的创作导向, 团结带领广大 文艺工作者创作出一批有筋骨、有道德、有温 度的文艺精品,弘扬文艺新风正气,推动文联 工作取得新成效,为濮阳高质量发展贡献文艺

全省消费品以旧换新统计监测现场推进会 暨新人库企业培训班在濮举行

本报讯(记者白国华)2月11日,全省消 费品以旧换新统计监测现场推进会暨新入库企 业培训班在我市拉开帷幕。副市长宋成玲、省 博览事务局局长张亮哲出席会议。

宋成玲在致辞中指出,统计监测是促消费 工作的重要基础, 堪称洞察市场动态的"千里 眼"、把握消费趋势的"顺风耳", 更是做好当 前消费品以旧换新工作不可或缺的"导航仪"。 此次会议在濮阳举行,既是对濮阳消费品以旧 换新统计监测工作的高度肯定, 也为濮阳搭建 了与全省商务部门深入交流学习的优质平台。 濮阳将牢牢把握此次会议和培训的契机,持续 优化完善市场统计监测体系,加大工作推进力 度,全力推动消费品以旧换新工作迈向更高水

会议期间,参会人员深入学习了习近平总 书记关于统计工作的重要讲话重要指示精神, 认真研习了统计法律法规及防范惩治统计造假 的相关要求,并对《河南省消费市场统计监测市 县项目资金管理暂行办法和质量评价暂行办 法》进行了全面、细致的政策解读。

本次培训将重点围绕样本企业人库流程、 重点零售企业监测数据报送和审核,以及智能 采集等业务系统操作展开培训,切实提升相关 人员的业务能力和工作水平,为全省消费品以 旧换新工作高效开展提供有力保障。 15

濮阳首笔汇率风险管理服务应用场景业务落地农行濮阳分行

本报讯 (记者 白国华 通讯员 王英杰) 为进一步加大金融服务实体经济力度, 健全 汇率风险管理服务长效机制, 国家外汇管理 局跨境金融服务平台推出"企业汇率风险管 理服务"应用场景。日前,濮阳首单跨境金 融服务平台企业汇率风险管理服务应用场景 业务在农行濮阳分行顺利落地, 为我市涉外 企业汇率风险管理开启了新篇章。

据了解,该应用场景旨在通过引入结售 汇、收付汇等数据,在人民币对外汇衍生 品业务银行对客户市场中提供服务支持,助 力银行对衍生品业务审核, 合理评估业务规 模和防控业务风险,便利企业通过人民币

对外汇衍生品管理汇率风险。银行可以通过 该系统场景受理衍生品业务,进行衍生品业 务的签约登记,并完成衍生品业务的履约 登记,为企业提供更加全面、便捷的增值

据农行濮阳分行相关负责人介绍, 自接到 推广应用通知后,农行濮阳分行第一时间组织 相关人员对相关手册进行学习研究,加强内外 部沟通协调,积极对辖内试点机构开展测试, 最终在国家外汇管理局濮阳市分局及省农行的 支持和指导下,成功促成全市首笔跨境金融服 务平台企业汇率风险管理服务应用场景业务的

市安防办发布复工复产安全防范提醒

本报讯 (记者 陈增勋 通讯员 许鹏程) 为 强化复工复产安全防范,严防事故发生,近日, 市安防办发布复工复产安全防范提醒,要求各 级各部门各单位清醒认识当前安全生产工作 面临的形势,采取针对性措施管控安全风险, 加大对企业复工复产安全生产工作的指导帮 扶力度,全力抓好复工复产安全防范,切实维 护人民群众生命财产安全。

春节长假刚刚结束,企业复工复产进入高 峰期,安全管理易松懈,员工精力不集中,设备 设施状态不稳定,影响安全生产的不利因素显 群众生命财产安全带来严重威胁。

市安防办发布的安全防范提醒要求,各 生产经营单位要落实安全生产主体责任,制 订周密的复工复产方案和配套的应急预案, 做好应急演练,提升突发事件应对能力;要 对各类机械、车辆、管线、设备等进行全面彻 底的检查、检测、检修及清洗,确保设备设施 安全运行; 要开展全员安全教育, 特别是新进 员工和调岗员工,要开展"三级"安全教育培 训,增强员工安全意识;要加强现场安全管 理,严格按照操作规程作业,严禁超能力超强 度生产或施工,尤其是要严格落实有限空间、 动火等特殊作业审批制度, 杜绝违章操作、冒 险作业。⑩

濮阳市普通干线公路养护工作多项指标全省领先

本报讯 (记者 吴丹) 日前,市公路事业 发展中心传来捷报:省交通事业发展中心两 份通报显示, 2024年, 我市普通干线公路养 护管理多项指标居全省首位。

路面养护成绩傲人。2024年,市公路事 业发展中心紧扣季节性养护规律,依托路况 评价科学体系,持续精进养护管理,扎实推 进路面综合养护、路肩边坡维护、排水绿化、 安全设施修缮等工作,全市普通干线公路路 面技术状况指数 (PQI) 高达 92.9, 优良路率 达 98.92%, 均居全省第一; 路面有效修补率 升至 92.67%, 较去年提高 30.65 个百分点, 位 列全省第二。

桥梁管养亮点频出。市公路事业发展中 心在全力协助省交通中心完成桥梁定检、监

测的同时, 自主开展信息普查, 借助激光扫描 技术建立翔实档案; 自研灌缝胶填充技术, 攻 克桥梁伸缩缝堵塞难题,延长了桥梁寿命,护 航安全运营。

应急保障彰显担当。在重大节日、极端天气 下,市公路部门整合资源,全力保通、保畅、保安 全、保服务,并利用服务站(区)、道班,向滞留群 众送温暖,赢得群众的赞誉。

积极推广"四新技术",引入差异化设计,实 现工程提质、投资节约、废料循环、绿色低碳。落 实"五方认证",保障工程质量与精准投资。

平交路口治理成效显著。对平交路口治理 进行项目化、清单化管理,建立台账并明确任 务分工;率先在全省完成验收移交,获省交通 部门的高度肯定。15

在生活的褶皱里拥抱阳光

在今年的央视春晚上, 王菲以一曲《世界 赠予我的》唤醒人们对生活的哲思与感恩。歌 曲以"世界赠予"为线索,勾勒出生活的矛盾 与温情、挫折与治愈的深刻命题。饱含哲理的 歌词、朗朗上口的旋律、空灵幽邃的歌声, 让 这首歌一度登上微博热搜榜首, 相关话题阅读 量突破30亿,成为今年春晚当仁不让的爆火

歌词有宁静的虫鸣,也有震撼的雷霆;有弯 弯一枚月,也有点点的晚星;有赠我一场病,也 有慢慢痊愈摇风铃……各种意象铺陈,搭起一 幅多维生动的人生光景。这种辩证的视角,将 生活的喜怒哀乐、悲欢离合交织成结,演绎出平 凡世界里的多彩人生。这是一首献唱给凡人的 歌,每个人都能从歌曲里找到独属于自己的、被 世界赠予的"礼物"。诚然,生活并非线性上升 的童话,并非一马平川的坦途,而是布满了"雷 霆""晚星""阳光"和"荆棘",所以如何正确面对 生活中的"不完美",才会真正影响每个人的幸



真正的智慧是拥抱生活, 是认清生活的本 质后,仍然义无反顾地热爱它。"外卖诗人"王计 兵写到"生活给了我多少积雪,我就能遇见多少 个春天",麦子阿姨感慨,"种完麦子,我就往南 走"。当我们热爱生活,世界就会真挚地回应追 问,并给予我们勇气和热忱。所以去拥抱生活 吧,去倾听风声吧,去仰望星空吧,去奔向远方 吧,将"不完美"包裹到生活的褶皱里,这才是生 活应该有的样子。

当你在浓浓的年味儿中返回工作岗位, 偶 尔哼唱起这首歌, 希望你仍能感受到生活的 温暖和治愈, 仍然能努力地向绚烂的阳光进 发。[5] 李萌